P1- Dispositivos Eletronicos, 2015-1

1.Deseja-se no circuito ao lado Ic=10 mA. (a) Calcule os
resistores de polarizagdo considerando Vg possibilitando
maxima excursdo simétrica e 10 % da tensdo V¢ sobre RE.
Vee=10V, Vge=0.6 e f=100.

(b) Compute V¢p € diga com base na sua resposta a regido de
operagio do transistor;

(c) Desenhe a reta de carga (load line), com os nomes dos eixos
e valores limites, posicionando no mesmo o ponto quiescente
usado;

(d) Calcule re e mostre 0 modelo de pequenos sinais operando
como emissor comum, mostrando os valores de pontos
importantes (terminais E-B-C, vi, Vou, €tc);

2.No circuito ao lado R, varia entre 5 e infinito; a tensfio de
entrada DC entre 8 e 12V e o zener possui tensdo Vz=5V. (a)
Calcule Rs. (b) Calcule a poténcia nominal do zener. (¢) Em caso
de curto inadvertido na carga, o que provavelmente acontecerd
com o zener?
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3. Para o circuito ao lado:

(a) desenhe o modelo de pequenos sinais completo apontando Vi
e Vo

(b) Calcule r. e Vg (considere Vge=0.7).

(c) Deduza a expressio do ganho literal (sem valores numéricos)
Av=vo/vi, desconsiderando ry;

(d) Calcule o valor numérico do ganho de tensdo e comente
sobre a utilidade pratica dessa configuragdo amplificadora. Para
que serve?

4 . (a) Monte a curva vo X vi com os valores numéricos chave.
Considere a tenséio do diodo ON 0.7 V
(b) Qual a funcionalidade possivel desse circuito?

5. (@) O circuito ao lado necessita operar como chave
(Saturagdo/corte). A carga é uma lampada que acende com a
corrente de 20 mA. Calcule Rb para a chave funcionar, sabendo
que o P varia entre 20 e 100. (b) O sinal de entrada de controle
varia entre zero e 5V — a lampada liga com a entrada como 5 ou
zero? Por que? (c) Substituindo a lampada por um motor DC,
desenhe a prote¢do indicada contra o efeito kickback
(freewheeling), explicando o conceito e a solugéo.
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